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Počátecký zpravodaj

CO VÁS ZAJÍMÁ: POPLATKY 

POPLATEK ZA OBECNÍ SYSTĚM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ
účet číslo 19-1000523834/0600, případně 
složenkou. 

Každý poplatník má povinnost měst-
skému úřadu ohlásit vznik své poplat-
kové povinnosti  – trvalý pobyt, stavbu 
určenou k  rekreaci. Taktéž má povin-
nost oznámit ukončení své poplatkové 
povinnosti.

Od platby místního poplatku za 
obecní systém odpadového hospodář-
ství je osvobozena osoba, které poplat-
ková povinnost vznikla z důvodu při-
hlášení v obci a která je:
•	 poplatníkem poplatku za odkládání 

komunálního odpadu z nemovité věci 
v jiné obci a má v této jiné obci bydli-
ště - osvobození může uplatnit pouze 
osoba přihlášená v  obci (nevztahuje 
se na rekreační objekty)

•	 umístěna do dětského domova pro 
děti do 3 let věku, školského zaříze-
ní pro výkon ústavní nebo ochranné 
výchovy nebo školského zařízení pro 
preventivně výchovnou péči na zákla-
dě rozhodnutí soudu nebo smlouvy

•	 umístěna do zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc na základě rozhod-
nutí soudu, na žádost obecního úřadu 
obce s rozšířenou působnosti, zákonné-
ho zástupce dítěte nebo nezletilého

•	 umístěna v domově pro osoby se zdra-
votním postižením, domově pro se-
niory, domově se zvláštním režimem 
nebo chráněném bydlení (Toto osvo-
bození se nevztahuje na osoby dlou-
hodobě umístěné v nemocnicích nebo 
léčebnách pro dlouhodobě nemocné.)

•	 na základě zákona omezena na osobní 
svobodě s výjimkou osoby vykonáva-
jící trest domácího vězení

Dále je od platby místního poplat-
ku za obecní systém odpadového hos-
podářství osvobozena osoba, které po-
platková povinnost vznikla z  důvodu 
přihlášení v obci a která:
•	 patří do kategorie dětí v  období od 

narození do 10 let věku, včetně roku, 
ve kterém tohoto věku dosáhnou (toto 
osvobození zavedlo město Počátky 
v  minulých letech jako zvýhodnění 
pro své občany)

•	 je držitelem průkazu ZTP/P – zvlášť 
těžké postižení s průvodcem

•	 je umístěna na uzavřeném oddělení 
psychiatrické léčebny déle než 3 měsíce

Nárok na osvobození od platby míst-
ního poplatku jsou poplatníci povinni 
oznámit finančnímu odboru městské-
ho úřadu v termínu stanoveném obec-
ně závaznou vyhláškou (do 30 dnů ode 
dne, kdy nastala skutečnost zakládající 
nárok na osvobození). Nárok na osvo-
bození od poplatku zaniká, pokud není 
tato povinnost splněna. 

Upozorňujeme vlastníky bytu nebo 
rodinného domu, ve kterých není 
přihlášená žádná fyzická osoba, na 
povinnost ohlásit na finanční odbor 
městského úřadu vznik své poplatkové 
povinnosti, údaje o nemovitosti nebo 
bytu a na povinnost hradit poplatek za 
komunální odpady ve výši 950 Kč. 

POPLATEK ZE PSŮ
Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. 
Poplatek hradí držitel psa podle místa 
trvalého pobytu.

Sazba poplatku činí nově za kalendář-
ní rok: 

zprávy z radnice

Sazba poplatku činí 950 Kč.

Od roku 2020 je stanovena úhrada 
společnosti SOMPO a.s. za každého trvale 
hlášeného občana a nově i za každý rekre-
ační objekt. Částka hrazená společnosti 
SOMPO a.s. je pro rok 2024 navýšena 
z částky 909,01 Kč na částku 954,83 Kč.)

Poplatek za komunální odpad platí:
•	 fyzická osoba přihlášená v obci
•	 vlastník nemovité věci zahrnující byt, 

rodinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci, ve které není přihlášena 
žádná fyzická osoba a která je umístě-
na na území obce

Zde od roku 2023 došlo ke změně  – 
nově má povinnost hradit poplatek každý 
vlastník včetně právnických osob a ostat-
ních vlastníků (dříve pouze fyzické osoby)

Poplatek je na letošní rok splatný:
•	 nejpozději do 31. března 2025 – fyzic-

ká osoba přihlášení v obci 
•	 nejpozději do 31. března 2025 – vlastník 

nemovité věci zahrnující byt, rodinný 
dům nebo stavbu pro rodinnou rekrea-
ci, ve které není přihlášena žádná fyzická 
osoba a která je umístěna na území obce 
(zde došlo ke sjednocení lhůty splatnosti 
poplatku pro fyzické osoby přihlášené 
v obci i pro vlastníky nemovité věci, kde 
není přihlášena žádná fyzická osoba)

Poplatek můžete uhradit v  hoto-
vosti a  nově i  kartou na finančním od-
boru městského úřadu každé pondělí  
a středu v době od 8 do 11 hodin a od 12 
do 16 hodin nebo po dohodě s  pracov-
nicemi finančního odboru převodem na 

V roce 2025 jsou pro výběr a správu místních poplatků platné čtyři obecně závazné vyhlášky schválené zastupitelstvem města 
Počátky:

Obecně závazná vyhláška č. 2/2024 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
Obecně závazná vyhláška č. 3/2023 o místním poplatku ze psů
Obecně závazná vyhláška č. 2/2023 o místním poplatku z pobytu
Obecně závazná vyhláška č. 1/2023 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.
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d) za druhého a každého dalšího psa, je-
hož držitelem je osoba uvedená v písm. 
c) se zvyšuje sazba poplatku o 50 %, na 
samotě o 50 Kč.

Od platby místního poplatku ze psů se 
osvobozuje:
•	 osoba nevidomá
•	 osoba, která je považována za závislou 

na pomoci jiné fyzické osoby podle 
zákona upravujícího sociální služby

•	 osoba, která je držitelem průkazu 
ZTP nebo ZTP/P

•	 osoba provádějící výcvik psů urče-
ných k doprovodu těchto osob

•	 osoba provozující útulek pro zvířata
•	 osoba, které stanoví povinnost držení 

nebo používání psa zvláštní právní 
předpis

Poplatek je možné opět uhradit v ho-
tovosti nebo kartou na finančním odboru 
městského úřadu každé pondělí a středu 
vždy v době od 8 do 11 hodin a od 12 do 

16 hodin nebo po dohodě s pracovnice-
mi finančního odboru převodem na účet 
číslo 19-1000523834/0600 případně slo-
ženkou. Poplatek je na letošní rok splatný 
nejpozději do 31. března 2025. Finanční 
odbor MěÚ upozorňuje, že každý držitel 
psa má povinnost držení psa ohlásit MěÚ 
a zároveň má povinnost ohlásit případný 
zánik své poplatkové povinnosti, tj, např. 
úhyn, ztráta, darování, prodej psa. 

V případě, že poplatky nejsou uhra-
zeny včas nebo ve správné výši, přistu-
puje městský úřad k  vymáhání poplat-
ků v  souladu se zákonem Daňový řád. 
Poplatky nezaplacené včas může obec 
zvýšit a jejich vymáhání může být ukon-
čeno exekucí. 

Obecně závazné vyhlášky o  míst-
ních poplatcích naleznete na webových 
stránkách města Počátky. Zde se dozvíte 
i  výši ostatních poplatků, které Město 
Počátky zavedlo a vybírá.

 Za MěÚ vedoucí finančního odboru 
I. Hůšová

Radnice v Počátkách oznamuje návrat 
k celonočnímu veřejnému osvětlení

Pečovatelská služba Počátky

Radnice města Počátky přináší po-
zitivní zprávu. Město se vrací k  režimu 
celonočního svícení veřejného osvětlení. 
Tento krok umožnila připravená soutěž 
na dodavatele elektrické energie, díky níž 
se podařilo získat výhodné ceny. Úspěš-
ná soutěž nám pomohla zajistit přízni-
vou cenu na celý rok 2025, a proto obno-
vení celonočního svícení už nic nebrání.

Zodpovědné řízení během krize
Starosta Mgr. Karel Štefl uvádí, že se město vrací k původnímu režimu a potvrzuje 
tedy své tehdejší stanovisko, že vypínání veřejného osvětlení na část noci bylo z dů-
vodů extrémního navýšení cen energií po začátku konfliktu na Ukrajině jedinou 
možností, jak udržet zdravý rozpočet města přes tuto krizi.
Pozitivní dopad na město 
Pozitivním dopadem na město je úspora, která se může využít na další rozvoj města, 
ale také zkušenost pro vedení města se zvládáním výzev, které krize přináší a schop-
ností přijmout i nepříjemná rozhodnutí.

Pečovatelská služba Počátky je placená 
služba určená seniorům, osobám se zdra-
votním postižením, chronicky nemocným, 
kteří se nacházejí v nepříznivé sociální si-
tuaci. Pečovatelská služba je poskytována 
nejenom obyvatelům Domů s  pečovatel-
skou službou v Počátkách, ale také lidem 
v jejich domácnostech v Počátkách a okol-
ních obcích do vzdálenosti 10 km. 

Naším cílem je poskytnout lidem 
pomoc v  takovém rozsahu, aby s  naší 
pomocí mohli co nejdéle zůstat ve svém 
přirozeném prostředí, bez nutnosti pře-
místění do zařízení s 24hodinovou péčí.

Cílem pečovatelské služby je podpořit 
uživatele při zajištění základních životních 
potřeb, podpořit jeho samostatný a nezá-
vislý způsob života v jeho domácnosti.

Provozní doba Pečovatelské služby

pracovní dny:	 6.30–17.00 
sobota:     	 8.00–13.00

Podrobnější informace u vedoucí  
pečovatelské služby tel. 724855155, 
na sociálním odboru města Počát-
ky, na webových stránkách města 
Počátky.

a) za jednoho psa: 
•	 1 500 Kč – v nájemním domě ve městě 
•	 750 Kč – v rodinném domě ve městě 
•	 250 Kč  – RD a  nájemních domech 

v místních částech
•	 150 Kč – na samotách 

b) za druhého a každého dalšího psa se 
zvyšuje sazba poplatku o 50 %, na samo-
tě o 100,– Kč
c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 
let (zde došlo k velké změně okruhu držite-
lů novelou zákona o místních poplatcích)
•	 200 Kč – v nájemním domě ve městě
•	 100 Kč – v rodinném domě ve městě
•	 50 Kč  – v  RD a  nájemních domech 

v místních částech 
•	 0 Kč – na samotách

Na základě úlevy stanovené zastupi-
telstvem města platí stejná výše poplatku 
i pro poživatele invalidního, starobního, 
vdovského nebo vdoveckého důchodu, 
který je jeho jediným zdrojem příjmu, 
anebo poživatele sirotčího důchodu.

Nabízíme:
•	 pomoc při osobní hygieně v domácím 

prostředí i  ve středisku osobní hygi-
eny vs možností využití zvedáku pro 
špatně pohyblivé uživatele.

•	 pomoc při zajištění stravy, tzn. podání 
a  příprava stravy, dovoz obědů ze ZŠ 

Počátky nebo Nemocnice Počátky, s.r.o.
•	 pomoc při oblékání a svlékání
•	 donášku nákupů, pochůzky (recept 

k lékaři, vyzvednutí léků, pošta, atd.)
•	 doprovod k lékaři, na úřad, atd.
•	 praní a žehlení prádla

•	 běžný úklid domácnosti 
•	 sociální poradenství
•	 nabízíme pomoc ve spolupráci s Palia-

tivním týmem Nemocnice Pelhřimov.
Markéta Fialová, 

Vedoucí PS Počátky
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Základní škola Otokara Březiny
ŠKOLNÍ DRUŽINA

z mateřské školy

Že nezapomněl „Ježíšek“ v roce 2024 
na naší družinu, dokládají fotografie 
z posledního školního dne starého roku. 
Dětem nadělil deskové hry, stavebnice, 
hračky a kreativní sady na tvoření.

V posledních týdnech jsme se v naší 
mateřské škole zaměřili na různé ob-
lasti, které pomáhají nejen rozvoji dětí, 
ale také bezpečnosti a ochraně zdraví. 
Učitelky v  rámci školení BOZP (Bez-
pečnost a  ochrana zdraví při práci) 
získaly nové dovednosti, které budou 
moci uplatnit ve své každodenní pra-
xi. Školení bylo přínosné nejen pro 
naše pedagogické pracovníky, ale také 
pro celkovou bezpečnost dětí. Osvěži-
ly jsme si, jak lépe reagovat na krizové 
situace, jak minimalizovat rizika a  jak 
správně zasáhnout v  případě potřeby. 
Stejně tak děti se zúčastnily školení 
první pomoci v  rámci projektu Malý 
záchranář. Děti se seznámily s  první-
mi kroky, jak pomoci v případě nouze, 
seznámily se hravou formou s tématem 
zdraví a  nemoci spolu s  lektorem pa-
nem Lorencovičem.

Začátkem ledna odstartoval projekt 
Děti do bruslí. V  rámci tohoto pro-
jektu se naše děti, nejen předškolní, 

ale i  mladší děti od čtyř let, pravidel-
ně účastní bruslení v Telči. Zlepšují si 
motorické dovednosti a rovnováhu,  ale 
také se učí týmové spolupráci a rozvíjet 
svou vytrvalost. Velmi děkujeme městu 
Počátky za podporu a financování pro-
nájmu ledové plochy, což nám umož-
ňuje tento projekt realizovat a  děti si 
tak užívají radosti z pohybu na ledě.

A jak si užíváme zimní počasí? Sníh 
nám konečně napadl, a tak si děti každý 
den užívají zábavu venku. Staví sněhulá-
ky, hrají si na sněhu a běhají na čerstvém 
vzduchu, což je pro jejich zdraví a poho-
du naprosto ideální.

V  následujících měsících nás čeká 
několik zajímavých akcí. Dne 4.  dub-
na 2025 proběhne tradiční vynášení Mo-
reny, kde se děti zúčastní dopolední akce 
spojené s vítáním jara a 29. dubna 2025 
se pak uskuteční Čarodějnický rej, který 
je určen pro rodiče školkových dětí a je-
jich rodiny. 10. dubna 2025 nás čeká Den 
otevřených dveří spojený s Jarmarkem.

Nadcházející akce:

4. dubna 2025
Vynášení Moreny (dopolední akce)

10. dubna 2025 
Den otevřených dveří a Jarmark

29. dubna 2025
Čarodějnický rej pro rodiče a rodiny 
(16:00 – 18:00)

6. května 2025
Zápis dětí do mateřské školy

Těšíme se na setkávání s vámi,
Senderáková Barbora

ředitelka mateřské školy

Rádi bychom také pozvali všechny 
rodiče nových dětí na zápis do mateř-
ské školy, který se bude konat 6.  květ-
na 2025. Těšíme se na všechny nové tvá-
ře a věříme, že naše mateřská škola bude 
pro děti příjemným a  inspirativním 
místem, kde se budou moci rozvíjet.
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ZUŠ KAMENICE NAD LIPOU – POBOČKA POČÁTKY

poděkování
Jménem ředitelství Základní školy Otokara Březiny Po-
čátky bych rád poděkoval Vilému Ryšavému a Radkovi 

Tůmovi z  Hasič-
ského záchranného 
sboru Kraje Vyso-
čina – pobočné sta-
nice Kamenice nad 
Lipou za pomoc 
s  vyčištěním okap-
ních svodů na bu-
dově.

Děkuji za Vaši po-
moc a ochotu.

Jaroslav Blažíček, 
ředitel ZŠ

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ VE VÝTVARNÝCH SOUTĚŽÍCH
V  říjnovém zpravodaji jsme vás in-

formovali o  mimořádném úspěchu 
Terezy Škorpíkové, žákyni výtvarného 
oboru ZUŠ Počátky, která se zúčastni-
la výtvarné soutěže o  NEJKRÁSNĚJŠÍ 
OBRAZ PRO FENIX. Z více než tisíce 
obrazů z několika zemí světa se umístila 
na úžasném 23. místě. 

Její obraz byl umístěn spolu s dalšími 
sedmdesáti nejlepšími obrazy po dobu 
třech měsíců na letišti Brno  – Tuřany, 
kde široká veřejnost mohla tato úžasná 
díla obdivovat.
Tím ale Terezčin úspěch nekončí!

Po letní výstavě na letišti pokračovala 
expozice v  brněnském divadle Reduta. 
Tradiční výstava obrazů mladých uměl-
ců odstartovala slavnostní vernisáží ve 
čtvrtek 17. října 2024 ve foyer brněnské-
ho divadla Reduta. 

Součástí vernisáže bylo hudební vy-
stoupení žáků ze  Základní umělecké 
školy Pavla Křížkovského. Mezi hosty 
nechyběl zástupce  Národního divadla 
Brno, v jehož prostorách se výstava pra-
videlně koná. 

Výstava obrazů v  divadle Reduta se 
konala každý den od 8:00 do 16:00 a vy-
vrcholila 21.  listopadu  2024, kdy se na 
stejném místě od 19:00 uskutečnila be-

Leden jsme pak zahájili  „Novoroční oslavou“ s oblíbenou tom-
bolou.
Nyní se již těšíme na tradiční družinový karneval, na kterém si 
naše holky a kluci pořádně zařádí v maskách. Zkrátka pořád je 
co slavit.

Vychovatelky ze ŠD.

nefiční Dražba pro Fenix. 
Záštitu nad výstavou a  benefič-

ní dražbou převzala Nadace Dagmar 
a Václava Havlových VIZE 97.

O  tom, které dílo se bude pyšnit ti-
tulem nejkrásnější Obraz pro Fenix, 
rozhodla veřejnost! Po celou dobu vý-
stavy probíhalo též veřejné hlasování 
o NEJKRÁSNĚJŠÍ OBRAZ PRO FENIX 

a  široká veřejnost mohla svým hlasem 
podpořit jednotlivé umělce. 

Obrazy byly rozděleny do kategorie 
MLADŠÍ a STARŠÍ. 

Ve své kategorii se Terezka se svým 
obrazem umístila na úžasném 3. místě. 

Vítězové z obou kategorií, včetně Te-
rezky, byli slavnostně vyhlášeni v úvodu 
benefiční Dražby pro Fenix, kde jim  
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organizátoři akce předali diplomy 
a ceny.

Poté následovala samotná dražba 
všech 70 obrazů. Charitativním veče-
rem provázel moderátor Aleš Zbořil. 
K výborné náladě přispěla Velká cimbá-
lová muzika ZUŠ Smetanova. 

Obraz Terezky byl vydražen za úžas-
ných 15 000 Kč.

Celková částka ze všech sedmdesáti 
vydražených obrazů překročila půl mi-
lionu korun.

Výtěžek bude věnován na služby pro 
klienty ParaCENTRA Fenix – lidem po 
poškození míchy.

A jak zhodnotil Ing. Jiří Košťál, ředi-
tel Střední školy stavebních řemesel Br-
no-Bosonohy PATRON OBRAZU, dílo 
Terezy…

„DOMA MEZI KAKTUSY“ namalo-
vala desetiletá Tereza Škorpíková. 

„Tento obraz jsem vybral pro jeho 
unikátní schopnost spojit jednoduchost 
s  hlubokým významem. Zaujala mne 
harmonie mezi kontrastními prvky  – 
kaktusy, symbol odolnosti a  vytrvalos-
ti, a  kvetoucí květiny, které představují 
naději a krásu, jež může vzkvétat i v ne-
hostinných podmínkách. Tento obraz 
rezonuje s naší vírou, že v každodenním 
životě, i když se může zdát tvrdý a drs-
ný, vždy existuje prostor pro radost, růst 
a novou energii. Domek na pozadí vy-
tváří pocit domova a  stability, což od-
ráží naši touhu po klidu a spokojenosti 
uprostřed všech životních výzev.“

Tereze Škorpíkové ještě jednou ve-
lice gratulujeme za skvělé umístění 
v této soutěži a děkujeme za reprezen-
taci naší školy. Do dalších let přejeme 
mnoho tvůrčích úspěchů!

Monika Trkolová, ZUŠ Počátky
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VHT FEST 2024
Rádi bychom se ještě vrátili do lis-

topadu loňského roku. V  počáteckém 
kině jsme pořádali VHT FEST, kde 
jste mohli vidět filmy se zimní témati-
kou (ve spolupráci se Světem outdooru 
– Snow Film Fest) a  také 2 přednášky 
našich oddílovců. Jako první předná-
šel Petr Zadák, který se vydal na finále 
světové série Ultra trail du Mont Blanc 
do Chamonix. Poté se na pódium po-
stavil Tomáš Pavlíček, který přednášel 
o extrémním triatlonu Jánošík, kterého 
se zúčastnil a  ve spolupráci s  Erikem 
Dufkem zpracovali dokument (mož-
né vidět na Youtube). Výsledky obou 
sportovců jsou k  dispozici na webu 
www.vhtpocatky.cz. Překvapením ve-
čera bylo ohodnocení obou sportovců 
od Pelhřimovské Unie Sportu. Každo-
ročně se vyhlašují tři nejlepší sportovci 
roku a my jsme pyšní na to, že dva z oce-

Zakládání veřejných muzeí v českých 
zemích ovlivnilo z  počátku pořádá-
ní průmyslových a  obchodních výstav 
jak u  nás, tak ve světě. Již v  roce 1754 
se konala ve Veltrusích první hospo-
dářská výstava u nás. Roku 1862 Vojta 
Náprstek, český vlastenec, národopisec 
a  mecenáš, navštívil Světovou výstavu 
v  Londýně, která ho inspirovala k  za-
ložení Českého průmyslového muzea 
v  Praze (dnešní Náprstkovo muzeum). 
Pod dojmem popularity velkých světo-
vých výstav se roku 1891 konala na nově 
vybudovaném výstavišti v Holešovicích 
Zemská jubilejní výstava. Zde byla pre-
zentována nejrůznější průmyslová od-
větví, zemědělství a  obchod, ale také 
společenský a kulturní život u nás. Sou-
částí výstavy byla také expozice nazvaná 
Česká chalupa. Tato etnografická výsta-
va zaznamenala obrovský úspěch a ved-
la k  všeobecnému zájmu o  předměty 
denní potřeby využívané na venkově.

Na základě úspěchu Zemské jubilejní 
výstavy bylo rozhodnuto o  uspořádání 
Národopisné výstavy českoslovanské 
v roce 1895. Národopisná výstava měla 
být zaměřena na slovanské národy, které 
byly součástí tehdejší Rakousko – uher-
ské monarchie. Území Čech a  Moravy 
bylo rozděleno na menší regiony, odkud 

Založení Městského muzea v Počátkách
měly být vybírány předměty na chys-
tanou výstavu v  Praze. V  jednotlivých 
regionech se konaly krajinské výstavy, 
na kterých byly shromážděné předmě-
ty vystavovány. Z těchto předmětů byly 
následně vybrány ty, které se poslaly do 
Prahy. Zbylé předměty z krajinských vý-
stav se často nevracely původním maji-
telům a staly se inspirací pro zakládání 
regionálních muzeí.

Za iniciativou založení počáteckého 
muzea stála učitelská jednota Budeč 
počátecká. Po přednášce pana učite-
le Františka 
K a d a n í k a 
o  připravova-
né Národo-
pisné výstavě 
vznikla také 
v  Počátkách 
roku 1892 
myšlenka za-
ložení muzea. 
Tento návrh 
předložil ná-
sledně na 
schůzi zastu-
pitelstva dne 
15.  září  1892 
učitel Jakub 
Alois Jindra 

(velitel počáteckého hasičstva, autor pu-
blikací věnovaných dějinám hasičstva 
a  pozdější dlouholetý pokladník Zem-
ské ústřední hasičské jednoty). Návrh 
zřízení muzea byl přijat, zároveň bylo 
rozhodnuto o spojení budoucího muzea 
s  městským archivem. Městské muze-
um, zpřístupněné veřejnosti roku 1893, 
se tak stalo nejstarším otevřeným muze-
em v našem regionu.

Helena Sadílková
vedoucí muzea

něných byli ten večer s  námi. Na  pó-
diu jim předal cenu předseda Pelhři- 
movské Unie Sportu pan Milan Re-
ich, starosta města Počátky Karel Štefl 
a předseda TJ Spartak Počátky Martin 
Pavlíček. Tímto bychom rádi ještě jed-
nou poděkovali na skvělou reprezenta-
ci oddílu, tělovýchovné jednoty a měs-
ta Počátky.

Oddíl VHT
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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2024 V KNIHOVNĚ
Vážení a milí čtenáři, uživatelé a příz-

nivci počátecké knihovny, opět tu máme 
nový rok a  já bych Vás chtěla krátce 
informovat, co se všechno dělo v  naší 
knihovně v roce 2024.

Na jaře se do knihovny opět přišly 
podívat děti z MŠ Počátky, děti si mohly 
prohlédnout obrázkové knihy a leporela 
a samozřejmě si poslechly i krátkou po-
hádku.

V březnu proběhla akce plná různých 
her, kvízů, a  hlavně zážitkové strašidel-
né stezky pro děti „Odpoledne s Ander-
senem“.

V  červnu jako každý rok proběhlo 
pasování prvňáčků na čtenáře v dětském 

oddělení za přítomnosti pana starosty. 
Děti předvedly, jak se za celý školní rok 
naučily pěkně číst, pan starosta je pak 
slavnostně pasoval na čtenáře a k  tomu 
dostaly pamětní list, potvrzující, že jsou 
již opravdovými čtenáři. A  zároveň do-
staly poukaz na přihlášku do knihovny 
na rok zdarma, kterou již mnozí využili 
a stali se pravidelnými uživateli, a hlavně 
čtenáři naší knihovny.

Ke konci školního roku proběhla be-
seda pro děti z 2. třídy na téma: Pohádky.

Na začátku října v rámci akce: „Týden 
knihoven“ se konala beseda v DPS 1 pro 
jejich klienty. Dívky z  2.stupně ZŠ Po-
čátky pod vedením paní učitelky Blanky 

Lahodné si připravily poutavé čtení po-
vídek.

Po celý rok pravidelně jednou měsíč-
ně probíhá příjemné a milé setkání členů 
Klubu čtenářů pro seniory.

Dvakrát proběhla výtvarná dílnička 
pro děti s  rodinnými příslušníky, která 
bude i nadále pokračovat jednou měsíč-
ně v novém roce.

A jak si vedla knihovna v roce 2024?
V tomto roce se zaregistrovalo 34 no-

vých čtenářů, přibylo cca 566 nových knih 
různého žánru, jak pro dospělé, tak pro 
děti a mládež. Nově přibyly tyto časopisy 
k zapůjčení: Dům & zahrada, History re-
vue, SpongeBob komiks a MINECRAFT.

NEJČTENĚJŠÍ KNIHY ZA ROK 2024

PRO DOSPĚLÉ:
Velký průšvih – Anna Beatrix Bártová 16x
Chladnokrevně – Tess Gerritsen 15x
Vodník –Tereza Bartošová 14x
Příběh slunečnice – Miriam Bláhová 14x
Vesničanka – Mirka Skočílková 14x

PRO DĚTI A MLÁDEŽ:
Tlapková patrola – Od pohádky k pohádce 7x
SpongeBob – Mezi medúzami 5x
Příběhy o prasátku Peppě – Mark Barker 5x
Neplechy čerta Zbrklíka – Sandra Dražilová Zlámalová 5x
Našlo se koťátko – Sue Mongredien 5x

ČASOPISY:
Květy – 245x
Vlasta – 228x
Téma – 187x

K vypůjčení jsou u nás tyto časopisy: ABC, d Test (starší 
vydání), Epocha, Čtyřlístek (starší vydání), Chatař a chalupář 
National Geographic (starší vydání), Nostalgie, Květy, Lidé 
a země, Ona dnes, Paní domu, Rozmarýna, Receptář, Svět mo-
torů, Téma, Válka Revue, Vital, Vlasta, Enigma, Dům & za-
hrada, History revue, SpongeBob komiks a MINECRAFT.

Přehled nově zakoupených knih je na našem on-line ka-
talogu, zde si můžete udělat rezervaci, pokud daný titul bude 
právě vypůjčený.

Za knihovnu
Pavla Suchánková – knihovnice MěK Počátky
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Vážení spoluobčané, první adventní 
neděli 1.  prosince  2024 jsme ve Vesci 
uspořádali slavnostní rozsvícení vá-
nočního stromu a  nově vyrobeného 
betlému na hřišti u klubovny. Součástí 
setkání bylo i posezení s hudbou a ob-
čerstvení. Sešli se zde místní občané 
v  hojném počtu, nechyběly vánoční 
koledy ani tradiční svařák. Velice nás 
těšilo, že se celá akce a samotný betlém 
líbil. 

Největší poděkování za výrobu a re-
alizaci betlému patří Haně Holakovské 
ml., dále se podíleli p. Pavel Hrnčíř a p. 
Jiří Trčka. Tímto jim děkujeme za stav-
bu přístřešku, jeho osvětlení,   osvětlení 
vánočního stromu a budeme se těšit na 
další adventní dobu ve Vesci. 

Za spolek Přátel Vesce 
Dana Hrnčířová. 

Setkání ve Vesci
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Zamyšlení nad nejslavnějším počáteckým rodákem
 Před padesáti léty jsem u  maturity 

z českého jazyka mimo jiné měl hovořit 
o  básníkovi Otokaru Březinovi. Věděl 
jsem jen, kdy se a kde se narodil a um-
řel. Znal jsem názvy několika básnických 
sbírek, ale o  básních neuměl hovořit. 
Něco mi pan profesor potichu napově-
děl a komisi to stačilo, abych maturoval 
na dvojku. Netušil jsem, že někdy budu 
žít v městě, kde se básník narodil a prožil 
dětství. Jeho básně zná málo lidí, proto-
že jsou složitější a  někdy až pochmur-
né, depresivní… Možná na to mělo vliv 
i básníkovo zdraví. Odpovídá tomu také 
myšlení tehdejší doby. Nejsem znalý jeho 
poezie, o  níž už bylo mnoho napsáno. 
Začal jsem se zajímat spíše o  jeho život 
v našem městě.

 

ce s manželem plánovali, že chlapec pře-
vezme otcovu živnost. Život však začal jít 
jiným směrem. Václav se moc dobře učil 
a patřil k nejlepším žákům na měšťanské 
škole. Po tělesné stránce byl však sláb. 
A když v osmnácti letech byl v Počátkách 
u odvodu, shledali ho neschopným vojen-
ské služby. Nepevné zdraví, trochu pokři-
vená postava a kulhání po úrazu nohy asi 
způsobovaly, že Václav byl spíše samotá-
řem. Miloval vyprávění maminky, okolní 
přírodu a hodně četl. Ve škole nenašel po-
chopení pro svoje první básnické pokusy. 
Když je recitoval, učitel nevěřil, že jsou to 
jeho vlastní básně. Pan katecheta však pře-
svědčil jeho rodiče, aby ho poslali do Telče 
na reálku. Budoucí učitelské povolání se 
zdálo být nevhodnější profesní volbou. 
Nesmíme však zapomenout, že mladý 
Václav ještě tady v Počátkách jako žák tře-
tí měšťanské třídy napsal svoji první bás-
nickou sbírku. Věnoval ji v roce 1883 i se 
svými obrazy svému příteli a spolužáku ze 
třídy. Byl to rok loučení s počáteckou ško-
lou. Proč ji zrovna daroval chlapci? Byli 
spolužáci a přátelé. Alois měl takové vlast-
nosti, které Václav obdivoval a možná po 
nich i toužil. Hezky to později básník sám 
popsal v dopise svojí přítelkyni A. Pamm- 
rové: „Tam v  těch dvou oknech prvního 
poschodí sedával jsem večer a  díval se 
do oken jednoho spolužáka. Jmenoval se 
Čermák. Štíhlý urostlý brunet, s podivnou 
nuancí v hlase, kterou jsem zbožňoval, se 
zvláštní nenapodobitelnou nedbalostí 
v  přízvuku. V  poslední třídě měšťanské 
školy sedávali jsme poblíž. On nedba-
lý, lhostejný k  nám všem, hlavu plnou 
děvčat, pohyby sebevědomého hezkého 
zámožného člověka, který žíznivě se těší 
na život…“ Na co se asi těšil Václav? Mám 
pocit, že stále hledal a toužil.

 V Telči nastoupil do 4. ročníku reálky. 
Pro nadaného chlapce byla Telč se svým 
prostředím opravdu šťastným místem. Ve 
škole se cítil moc dobře. Ukázalo se, že má 
bezesporný talent. Vznikají další básnické 
sbírky. A roku 1886 si zvolil pseudonym 
Václav Danšovský. Tak se tehdy jmenova-
la ulice, kde stál jejich dům. V roce 1887 
maturuje a pak působí jako učitel v Jino-
šově a za rok v  Nové Říši. O prázdninách 
přijíždí do Počátek, kde miluje přírodu. 
V roce 1890 v únoru ho zde zastihne nej-
větší životní rána. Svému příteli tehdy na-
psal: „V neděli pro mne přijel povoz z do-

mova se zprávou, že moje matka zemřela. 
V  pondělí měla matka pohřeb. V  úterý 
jsem byl v  jednom rozčilení. Ve středu 
zemřel otec a v pátek měl pohřeb. Jeden 
týden zbavil mne rodičů, domova, všeho. 
Jsem teď sám, docela sám v  širém světě 
s  duší otrávenou myšlenkami, se vzpo-
mínkami, které chovají jen bol, sám mezi 
troškami nadějí, bez cíle a ideálů. Do Po-
čátek už vícekrát nepojedu. Snad někdy 
navštívit opuštěný hrob dvou starých lidí, 
kteří mne jediní na celém světě milovali.“

 Možná, že svůj slib dodržel. Březi-
novo básnické dílo je obrovské a  bylo 

 Narodil se 13. září 1868. Otec byl švec 
a maminka různě posluhovala. Oba rodi-
če už byli starší. Otci bylo přes padesát let 
a maminka byla o sedmnáct roků mladší. 
Jiné děti neměly. Vlastní příjmení bylo Je-
bavý a křesní jméno Václav, ke kterému po 
biřmování přibylo jméno Ignác. Pan učitel 
Veselý mi vyprávěl historku, která souvisí 
s jeho narozením. Maminka v době těho-
tenství chodívala na draní peří do Pazdery 
(dnešní budova výchovného ústavu). Tuto 
činnost zařizovala paní Josefina Brdlíko-
vá, která patřila kulturně k nejvzdělaněj-
ším ženám v Počátkách. Při draní si ženy 
vyprávěly, zpívaly a paní Brdlíková se jed-
nou obrátila na paní Jebavou s vizí, že její 
syn bude jednou slavný. Maminka tomu 
jistě nevěřila a možná se i usmívala. Pře- Tato kniha sloužila jako zdroj ke článku.
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K NĚKTERÝM 
VÝROČÍM 
LETOŠNÍHO ROKU

Vážení čtenáři, i letos si dovolím 
uvést několik osobností v  různých 
oborech, jež se narodili či zemřeli 
v roce končícím na 25. K tomu jsem 
použil Encyklopedii A – Ž od vyda-
vatelství Encyklopedický dům s.r.o.

Brožův rybníček
V Brožově zahradě při cestě na Val-

chu býval malý rybníček. Můj otec 
(narozen 1924) mi vyprávěl, jak se na 
rybníku v  zimě klouzal s  kamarády 
a jak odsud jednou v létě přinesl domů 
v  náručí kapra. Místo pochvaly ho 
však čekal výprask kvůli zablácenému 
oblečení. 

Adamová Jaroslava, *15. 3. 1925
herečka činná hlavně v divadle
Baar Jindřich Šimon, +24. 10. 1925
český spisovatel a katolický kněz
Casanova Giovanni Giacomo
 *2. 4. 1725
italský dobrodruh a  spisovatel. 
Ke  konci života působil jako knihov-
ník na zámku v Duchcově
Grosman Jan, *22. 5. 1925
český režisér, dramaturg a divadelní 
teoretik
Havelka Svatopluk, 2. 5. 1925
autor orchestrálních děl a filmové hudby
Jasný Vojtěch, *30. 11. 1925
režisér dokumentárních a  hraných 
filmů (Všichni dobří rodáci)
Kosmas, +25. 10. 1125
český kronikář
Mrštík Alois, +24. 2. 1925
český spisovatel (Rok na vsi)
Newman Paul, *26. 1. 1925
americký herec a filmový režisér
Palestrina Giovanni Pierugi, *asi 1525 
italský skladatel, mistr polyfonie
Straus Johan ml., *25. 1. 1825
rakouský skladatel a dirigent
Štursa Jan, +2. 5. 1925,
český sochař a profesor AVU
Tchatcherová Margaret Hilda
 *13. 11. 1925
významná britská konzervativní po-
litička (ministerská předsedkyně)
Tomáš Akvinský, *1225
nejvýznamnější středověký teolog
Voříšek Jan, +19. 11. 1825
český skladatel působící ve Vídni, od 
roku 1822 dvorní varhaník

Oldřich Vobr

Před rokem 1940

Pomník před stěhováním

Před 85 lety, tedy přesně v  únoru 
1940 se upravoval parčík před hřbito-
vem a zároveň se stěhoval pomník pad-
lým v 1. světové válce, který byl původ-
ně postaven blízko křižovatky. Tehdy se, 
po dohodě s majitelem panem Brožem, 
rybník zasypal. Pramen je zde stále, ne-
boť v zahradě zůstala malá vodní nádrž. 

 Jitka Zlukyová

vysoce oceněno už za jeho života. Málo-
který Čech byl osmkrát nominován na 
Nobelovu cenu za svoji tvorbu. On však 
zůstával skromný. Když pan prezident 
Masaryk navštívil Jaroměř, viděli je lidé 

oba v  družném hovoru při procházce 
náměstím. Tak významnou byl Březina 
osobností. Zemřel v  Jaroměři v  šedesáti 
letech na srdeční selhání. Vize paní Brd-
líkové byla pravdivá.

 Procházím kolem básníkova domu 
a zlobím se na sebe. Nedokážu plně pocho-
pit jeho složité básnické dílo. Podaří se mi 
ho někdy pochopit? Moc bych si to přál.

 Petr Hajný
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Pekaři – II.
Pekař Jan Bureš (1910 – 1990) se na-

rodil v  Zahrádkách a  pekařinu se učil 
v Jindřichově Hradci. Po sňatku s Lud-
milou rozenou Římalovou z  Mezné si 
zařídil pekárnu v domě čp. 167 v ulici 
Studenské – později ulice Rudé armá-
dy. V domě byl také obchod, kde pro-
dávala paní Ludmila Burešová (1912 
– 1997). Pekař pan Bureš rád hodno-
til své výroby slovy – luxusní pečivo, 
proto lidé říkávali: „Jdu pro chleba 
k luxusovi.“ Pečivo z pekárny rozvážel 
po městě příbuzný pan Perníkář s koň-
ským spřežením. Při jedné jízdě dolní 
branou se koně splašili a zraněný kočí 
Perníkář na následky úrazu později 
zemřel. Burešův chléb se také dovážel 
do okolních vesnic, např. do obchodu 
pana Bambuly v  Horní Olešné. V  pe-
kárně pracoval pomocník Rudolf Jůn 

z Panských Dubenek. Ten měl u Burešů 
i  svou světničku, aby nemusel denně 
dojíždět. V  pekárně se topilo uhlím. 
Pec vydržela být dlouho teplá, proto si 
počátecké hospodyňky vozily každou 
sobotu do pekárny   ošatky vykynuté-
ho chléba, jindy zas na podepsaném 
plechu vánočky, buchty nebo mazan-
ce. Mistr pekař vše naskládal do pece 
a řekl: „Přijďte si za dvě hodinky, bude 
upečeno.“. V  roce 1950 byla Burešova 
pekárna zařazena pod Komunální služ-
by Počátky. Svou pekařskou činnost 

Škoda Popular pana Bureše

Pekař Bureš

Burešovi s pomocníky 1963

„pověsil na hřebík“ mistr Jan 
Bureš v  roce 1971. Poté jsme 
mohli manžele Burešovy vídat 
ve stánku s ovocem a zeleninou 
na autobusovém nádraží. Tam 
dojížděli svým osobním autem 
Škoda  – popular se značkou 
OX-30-21. 

 Jitka Zlukyová
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Zajímavosti ze Sokolovny
Vážení čtenáři, dovolte mi na začátek 

popřát Vám všem krásný a úspěšný rok 
2025, aby tento rok byl rokem lepším, 
rokem plný radosti. 

V  sokolovně je od 1.  1.  2025 něko-
lik novinek. Platí nový ceník proná-
jmů společenských prostor občanům 
Počátek, pro konání nevýdělečných 
akcí (oslavy, svatby). Zároveň neustále 
doplňujeme a  vylepšujeme vybavení. 
Novinkou u  nás jsou k  zapůjčení bílé 
potahy na židle. Během následujících 

měsíců máme v plánu pořídit i potahy 
bordové, dokoupit porcelán, sklo a dal-
ší vybavení do kuchyňky. Naše veškeré 
vybavení si můžete rovněž půjčit i bez 
využití prostor Sokolovny. Ceník za 
pronájem spotřebního zboží a  veškeré 
informace o  vybavení u  mne, správce 
Sokolovny a u vedoucí Kulturního zaří-
zení města. Těšíme se na shledání, jsme 
tu pro Vás. 

Lída Nováčková, správce. 
Tel.: 724 537 697

Skřítek 
Počátek 
informuje

Ahoj človíčku. Jsem moc rád, že 
si chodíte pro mé dobrodružné pasy 
a tím se stáváte právoplatnými čle-
ny našeho celoročního dobrodruž-
ství. Kdo ještě pas nemá, zajděte si 
do Infocentra, kde si dobrodružný 
pas můžete zakoupit.

A  nyní mi již dovolte prozradit 
úkol na měsíc únor.

V  tomto měsíci můžeš získat 
hned dvě razítka. První za účast 
v kostýmu v masopustním průvodu 
a  druhé za účast ve tvořivých díl-
ničkách v Sokolovně. Obě tyto akce 
se budou konat 15. 2. od 14:00. Za 
účast na těchto akcičkách pokaždé 
získáš účastnický diplom. Až do 
konce měsíce máš čas nakreslit na 
místo tomu určené v  dobrodruž-
ném pase obrázek, týkající se na-
šeho únorového úkolu. Po té vezmi 
dobrodružný pas a získané diplomy 
a zajdi do Infocentra, kde bude úkol 
zkontrolován a tím získáš slibovaný 
počet razítek.

Tak človíčci mějte se krásně a ahoj, 
váš skřítek Počátek
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Kvalikom – Hodnocení Radniční listy roku 2024
Náš Počátecký zpravodaj jsme poslali na hodnocení firmou Kvalikom. A moc rádi vám oznamujeme, že ze 156 hodnoce-

ných radničních listů byl na 34. místě v celostátním, 2. místo v krajském a 1. místo v okresním kole. 

hodnocení
Město Počátky vydává zpravodaj, 

který si dlouhodobě udržuje nadprů-
měrnou kvalitu. Oceňujeme na něm 
osobité zpracování, kvalitní texty, prak-
tické informace a originalitu.

Grafické zpracování zpravodaje je 
kvalitní a  je nepochybně příkladným 
a  ukázkovým případem, jak v  dnešní 
době přistoupit k modernímu zpracová-
ní tištěného média. Klasická novinová 
sazba je na ústupu a nahrazuje ji tento 
„magazínový“ koncept, který je

pro čtenáře příjemnější a  lze v  něm 
lépe nechat vyniknout grafické zpraco-
vání. To je v  tomto případě moderní, 
jsou zvoleny příjemné barevné odstíny, 
sazba obsahuje originální grafické prv-
ky, je detailně zpracovaná a  originální. 
Fotografie a  titulky dobře vynikají, in-
formační přehledy/infoboxy jsou pře-
hledné. Grafické zpracování není kři-
klavé ani kýčovité, naopak je decentní, 
což také velmi oceňujeme. 

Z  hlediska kvality textů článků, ale 
i výběrem titulků je zpravodaj perfektní. 
Texty jsou čtivé, zajímavé, výstižné a na 
dobré lingvistické i pravopisné úrovni.

Je velmi pozitivní, že periodikum 
publikuje přehled přijatých usnesení 
zastupitelstvem. Nebývá to všude pra-
vidlem, přitom se jedná o  důležité in-
formace (z hlediska samosprávy možná 
dokonce ty nejdůležitější informace). 
Přehled přijatých usnesení samozřejmě 
není snadné sázet tak, aby nevypadal 
jako „telefonní seznam“, ale v tomto pří-
padě to je zcela pochopitelné. 

Design obálky je spíše na průměr-
né úrovni. Hodnocení designu je sa-
mozřejmě vždy velmi subjektivní, 
nicméně na základě četného srovnání 
a  sledování moderních grafických po-
stup lze za moderní a  kvalitní design 
považovat obálku magazínového typu, 
s dominantní jednou titulní fotografií, 
nepřetextovaným layoutem, decentním 
fontem názvu, maximální jednodu-
chostí a  nekomplikovaností, přičemž 
velmi záleží také na kvalitě zvoleného 
titulního obrázku. 

Fotografie, které jsou ve zpravoda-
ji publikovány, vynikají velmi vysokou 

kvalitou. Je evidentní, že minimálně na 
důležité akce či při významných příle-
žitostech fotografie pořizuje zkušený 
fotograf. 

Výběr témat se neomezuje jen na 
úřední informace, ale je rozšiřován na 
široký okruh včetně různých zajíma-
vostí. Zpravodaj nepůsobí nepřiměřeně 
z  hlediska politické propagace. Volení 
představitelé nejsou v  nadměrné (vět-
ším, než je obvyklé)míře na fotografiích, 
ale ani v textech článků formou různých 
citací, vyjádření a  podobně, stejně tak 
není ani nadstandardně (například pří-
mo na titulní straně či obálce) přistupo-
váno k  úvodníku či podobným tradič-
ním formátům. 

V  rámci našeho hodnocení se příliš 
nezaměřujeme na poskytování prostoru 
pro opoziční zastupitele, a to z toho dů-
vodu, že nemáme přístup k informacím 
o  tom, zda jsou ze strany jednotlivých 
zastupitelů texty poskytovány k  pub-
likaci. Na tento aspekt se zaměřujeme 
pouze v případě, kdy jsme ohledně pří-

padné nespokojenosti s  dodržováním 
zákona č. 46/2000 Sb., o právech a po-
vinnostech při vydávání periodického 
tisku někým přímo upozorněni, což 
není případ tohoto zpravodaje. 

Zpravodaj obsahuje i edukativní tex-
ty, což velmi vítáme. Zatímco běžný ob-
sah má svým způsobem krátkou „dobu 
trvanlivosti“ a předkládá aktuální infor-
mace, edukativní texty (o historii, zdra-
ví, enviromentální tematika, turistické 
informace) jsou trvalejšího charakteru 
a jsou velmi hodnotné. 

Periodikum je sice vydávané úřadem, 
ale je zde vidět velmi dobrý přesah do 
všech sfér života ve městě, a  to včetně 
místních spolků, sportovních klubů, 
zájmových organizací, vzdělávacích in-
stitucí a podobně – ne každý úřad takto 
zapojuje všechny místní organizace, při-
tom na kvalitě poskytovaných informací 
se to velmi podepisuje a obyvatelé díky 
tomu vnímají periodikum mnohem 
lépe.

Redakce PZ a Kvalikom, z. s.
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NÁBOR MLADÝCH HASIČŮ

VE VĚKU 6 -  14 LET

STŘEDA 1 2. 3.  
OD 16:00

HASIČSKÁ
ZBROJNICE

SDH POČÁTKY 
HLEDÁ NOVÉ ČLENY DO DR U Ž STEV
MLADÝCH HASIČŮ

VEDOUCÍ  MLÁDEŽE:  
LIBOR JE LÍ NE K T E L :  7 24  350  363

ZAMĚŘENÍ  KROUŽKU:
POŽÁRNÍ  SPORT
PRVNÍ  POMOC
POZNÁVÁNÍ  HASIČSKÉ TECHNIKY
CELOROČNÍ  Č INNOST
PRÁCE V  KOLEKTIVU

MŮŽETE SE PŘIJÍT  I  JEN NEZÁVAZNĚ PODÍVAT.  

Projednalo a schválilo
 
•	 Převod nemovitosti z majetku města 

část parcely – p.p. 436/1 (ostatní plo-
cha) o  výměře 16 m2 s  podmínkou 
zaplacení nákladů spojených s  uza-
vřením kupní smlouvy za cenu 50 Kč/
m2. 

•	 rozpočtová opatření ve schváleném 
rozpočtu na rok 2024

Snížení výdajů 
•	 Základní školy o částku 82 000 Kč
Zvýšení výdajů
•	 Ostatní činnosti j.n. o částku 82 000 Kč

Dorovnání příspěvku na úhradu re-
žijních nákladů na stravování žáků ZŠ 
a MŠ a zaměstnanců ZŠ ve školní jídel-
ně podle počtu skutečně odebraných 
obědů – příspěvková organizace Zá-
kladní škola Otokara Březiny Počátky, 
IČO 75000814.

zastupitelstvo města počátky
Výpis z usnesení 13. zasedání Zastupitelstva města Počátky konané dne 17. prosince 2024.

Nedočerpaná částka bude přesunuta do 
rezervy rozpočtu.

Zvýšení výdajů 
•	 Mateřské školy o částku 5 200 Kč
Snížení výdajů
•	 Ostatní činnosti j.n. o částku 5 200 Kč

Navýšení příspěvku na úhradu režijních 
nákladů na stravování zaměstnanců 
podle počtu skutečně odebraných stra-
venek – příspěvková organizace Mateř-
ská škola Počátky, IČO 70985014. Navý-
šená částka bude pokryta z rezervy
rozpočtu.

Zvýšení příjmů 
•	 Sportovní zařízení v  majetku obce 

o částku 120 000 Kč
•	 Veřejné osvětlení o částku 57 800 Kč
•	 Pohřebnictví o částku 29 400 Kč
•	 Komunální služby a  územní rozvoj 

j.n. o částku 77 500 Kč

•	 Nakládání s odpady o částku 600 000 Kč
•	 Ochrana přírody a  krajiny o  částku 

80 000 Kč
•	 Ochrana obyvatelstva o částku 26 100 Kč
•	 Bezpečnost a veřejný pořádek o část-

ku 7 500 Kč
•	 Požární ochrana  – dobrovolná část 

o částku 12 000 Kč
•	 Činnost místní správy o částku 58 000 Kč
•	 Obecné příjmy z  finančních operací 

o částku 2 100 000 Kč

Zvýšení výdajů 
•	 Sportovní zařízení v  majetku obce 

o částku 800 000 Kč
•	 Veřejné osvětlení o částku 102 000 Kč
•	 Nakládání s odpady o částku 600 000 Kč
•	 Ochrana přírody a  krajiny o  částku 

80 000 Kč
•	 Ochrana obyvatelstva o částku 26 100 Kč
•	 Požární ochrana  – dobrovolná část 

o částku 12 000 Kč
•	 Činnost místní správy o částku 58 000 Kč
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Snížení výdajů
•	 Ostatní činnosti j.n. o částku 680 000 Kč

Snížení financování 
•	 o částku 2 170 200 Kč

Nerozpočtované nebo navýšené pří-
jmy včetně příjmů z  pokut a  z  pojist-
ných plnění a částečně rezerva rozpočtu 
budou z části použity k úhradě navýše-
ných výdajů a z části budou převedeny 
do naspořených prostředků. 

Snížení výdajů 
•	 Zájmová činnost v  kultuře o  částku 

480 500 Kč

Snížení financování
•	 o částku 480 500 Kč

Z důvodu vyššího plnění příjmů bude 
snížen schválený neinvestiční příspěvek 
pro příspěvkovou organizaci Kulturní 
zařízení města Počátky, IČO 00366315.

O  tuto částku budou navýšeny na-
spořené prostředky města. 

Snížení výdajů 
•	 Zázemí Pečovatelské služby ORG 256 

o částku 1 000 000 Kč

Zvýšení výdajů 
Zázemí Pečovatelské služby ORG 6146 
o částku 1 000 000 Kč

Jedná se pouze o  změnu závazného 
ukazatele pro akci „Zázemí Pečova-
telské služby“ – schválený ORG 256 se 
mění na ORG 6146 pro účely oddělené-

ho vykazování akce spolufinancované 
z dotace.

•	 schvaluje rozpočet města na rok 2025 
jako schodkový (podle platné rozpoč-
tové sklady) v  celkovém objemu pří-
jmů 77 985 700 Kč a celkovém objemu 
výdajů 121 835 700 Kč. Rozdíl ve výši 
43 850 000 Kč bude pokryt z naspoře-
ných prostředků minulých let.

•	 schvaluje poskytnutí mimořádné od-
měny starostovi města ve výši 1 mě-
síční odměny za plnění mimořádných 
a zvlášť významných úkolů

Termín příštího zasedání zastupitel-
stva města je v pondělí dne 17. 3. 2024 
v 17:00 hod.

knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

pro děti a mládež

Dlouhý let domů – Alan Hlad
Sbor chilburských dam – Jennifer Ryanová
Krámek na vsi – Kde cesta začíná – Anne Ja-
cobsová
Paní na zámku Ashmore – Cynthia Harrod – 
Eagles
Aféry na zámku Ashmore – Cynthia Harrod 
– Eagles 
Vánoce s kočkou – Petra Nachtmanová
Nadechni se potřetí – Dagmar Digma Čechová
Tajemství šumavských bunkrů – Jan Lakosil
Mistři medicíny – Alena Müllerová
Tanky a bojová vozidla 2.světové války – Le-
land Ness
Kaligrafie – Ukázkové techniky a cvičení – 
Laura Toffaletti
Myšlenky za volantem 2 – Marek Eben
Sudetský dům III – Štěpán Javůrek
Tajemství ořechové aleje – Heather Webberová
Hospůdka v Praze – Julie Caplinová
Pokání – Markéta Harasimová
Lucemburská epopej III – Slavná léta (1348–
1355) – Vlastimil Vondruška
Černá luna – František Kotleta
Šumavská toulání – Krajinou zlaté stezky – 
Jaroslav Pulkrábek
Můj příšerný syn – Ivanka Devátá
Kluci bez srdce – Alex Smith

Anežka a král – Jaroslava Černá
Kavárna s vůní perníčků – Laurie Gilmorová
Náměsíčník – Lars Kepler
Sága od Bodamského jezera – Dcery zítřka – 
Maria Nikolai
Vražedná naděje – Wendy Dranfield
Dívka s vášní pro indigo – Natasha Boydová
Ztracené dívky z Willowbrooku – Ellen Marie 
Wissemanová
Vzpomínky na něj – Colleen Hooverová
Drak na polní cestě – Jiří Hájíček
Čtyři schody k bohatství – Josef Klíma
Kriminální příběhy ze staré Šumavy 7 – Vladi-
mír Šindelář

Máš nadání na hádání – Zuzana Pospíšilová
Vánoční hvězda a splněná přání – Zuzana Po-
spíšilová
Deník malého poseroutky – Recept na kata-
strofu – Jeff Kinney
Peťa roste jako z vody – Marta Galewska-Kustra
Čarodějka Winnie a kocour Wilbur – Laura 
Owenová
Srdcerváči – Kniha 5 – Alice Osemanová
Sliz – David Walliams
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Řádková inzerce

únor 2025
HOLKA OD VEDLE
Sobota 01. 02. 2025 – 19:00 – 150 Kč
90 minut – ČR – Komedie
PŘÍSTUPNÝ
PADDINGTON V DŽUNGLI
Neděle 02. 02. 2025 – 16:00 – 130 a 150 Kč
107 minut – USA, Francie – Dobrodružný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
MARIA
Pátek 07. 02. 2025 – 19:00 – 130 Kč
124 minut – Itálie – Drama, životopisný
ČESKÉ TITULKY – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET
BEZ TRENEK
Sobota 08. 02. 2025 – 19:00 – 150 Kč
95 minut – ČR – Komedie
NEVHODNÝ DO 12 LET
LIŠÁK A ZAJDA ZACHRAŇUJÍ LES
Neděle 09. 02. 2025 – 16:00 – 120 Kč
71 minut – Nizozemskou – Animovaný, dobro-
družný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
CAPTAIN AMERIKA: NOVÝ SVĚT
Sobota 15. 02. 2025 – 19:00 – 150 Kč
120 minut – USA – Akční, dobrodružný
ČESKÝ DABING – NEVHODNÝ DO 12 LET
DOGMAN
Neděle 16. 02. 2025 – 16:00 – 130 a 150 Kč
64 minut – USA – Animovaný, komedie
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
OPICE
Pátek 21. 02. 2025 – 19:00 – 140 Kč
95 minut – USA – Horor
ČESKÉ TITULKY – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Sobota 22. 02. 2025 – 19:00 – 160 Kč
93 minut – V. Británie, Irsko – Komedie
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
JÁ, REBELKA
Neděle 23. 02. 2025 – 16:00 – 140 Kč
94 minut – USA – Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plo-
chách.

Stále máte možnost zakoupit si výbornou kávu 
a další občerstvení.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.

Děkujeme všem přátelům 
a známým, kteří se přišli rozloučit 

s panem 

 bývalá ředitelka zdejší MŠ.
	

S láskou vzpomíná dcera Olga, 
 vnuci Radek a Petr s rodinami.

14. 2. 2025 by oslavila 100 let 
moje milovaná maminka, laskavá 

a obětavá babička a prababička paní 

Scházíš nám, ale v srdcích
a vzpomínkách zůstáváš

Dne 7.února 2025 uplynulo dvanáct smutných let, kdy 
nás navždy opustila naše milovaná maminka, manželka, 

sestra, švagrová a teta paní 

Hana Houdková.
Všem, kdo s námi uctí její památku tichou vzpomínkou.

    Děkuje rodina Houdkova a Samcova.

Jiřím Poláčkem
dne 17. ledna 2025. 

Velké poděkování patří panu J. 
Doležalovi za důstojné vypravení pohřbu.

Rodina Poláčkova. 

Marie Snížková
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•	 Nabízím k dlouhodobému pronájmu byt 2+1 o ploše 58 m2, 
ve 4.patře na sídlišti v Počátkách. Byt se skládá se dvou samostat-
ných pokojů, kuchyně, koupelny, samostatného WC a balkonu. 
Panelový dům je zateplen s výtahem.V případě zájmu jsou bližší 
informace k dispozici na telefonním čísle 603 453 398.

Hruškové Dvory 3, 58601 Jihlava

Hledáme posilu na pozici: 
Přípravář/ka výroby staveb

Kontakt: Jiří Mezera 725 752 431
mezera@agrostav-ji.cz
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Doprovody k lékaři, na úřady, na nákupy a při 
obstarávání dalších osobních záležitos�

Doprovody na různé společenské událos�,
do fitness centra, na koncert, do bazénu

Doprovody v rámci služby sociální rehabilitace je 
doprovod zdarma (výlety, besedy,

sportovní ak�vity)

Předčítání osobních a úředních dokumentů,
pošty, třídění dokumentů

Průvodcovské a předčitatelské služby jsou 
poskytovány za úhradu ve stanovené výši

dle §42 zákona č. 108/2006 Sb.

Dle platného ceníku

Průvodcovské a předčitatelské služby 
poskytujeme uživatelům po předchozí 

individuální domluvě

Průvodcovské a
předčitatelské služby

Nabízíme prak�ckou pomoc v orientaci v sociálně�
právním systému a při jednání s úřady (vyřizování 

sociálních dávek a příspěvků, průkazů ZTP/P, 
parkovací karta apod.)

Poradíme při výběru a získání vhodné
kompenzační pomůcky

Osobám se zrakovým pos�žením zapůjčíme 
kompenzační pomůcky

Podpoříme Vás v oblas� mezilidských vztahů,
při řešení komunikačních problémů,

při obnovení a udržení kontaktu v zaměstnání,
s přáteli a přirozeným sociálním prostředím

Poradíme Vám při úpravě prostředí
a řešení informačních a architektonických bariér 

(orientace v prostoru, přístup k informacím apod.)

Zprostředkujeme Vám odbornou péči
a navazující služby

(psycholog, lékař, právník atd.)

Tato služba je zdarma

Odborné sociální
poradenství

Výlety, odborné přednášky a besedy

Volnočasové ak�vity

Poradíme v oblas� vzdělávání (informace
o dalším vzdělávání, rekvalifikacích,

kurzech atd.) 

Podpora pracovního uplatnění

Akreditovaný kurz náročných kompenzačních 
pomůcek na bázi PC

 Kurzy obsluhy kompenzačních pomůcek pro
osoby se zrakovým pos�žením

Pomoc s procvičením samostatného pohybu
včetně orientace ve vnitřním

i venkovním prostoru

Vzdělávací ak�vity

Tato služba je zdarma

V rámci sociální rehabilitace nabízíme 
vzdělávací a volnočasové ak�vity.

Sociální rehabilitace

Podpora vybraných sociálních služeb na území Kraje Vysočina, 
IP VII CZ.03.02.01/00/22_003/0000148
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Dárci podpořili Vánoční sbírku 
pro Sdílení rekordní částkou
Čas adventu je ve Sdílení neodmyslitelně spjat se zahájením Vánoční 
sbírky pro Sdílení. Ani v loňském roce tomu nebylo jinak. Přípravy však 
tradičně začaly již o několik týdnů dříve, kdy jsme zveřejnili výzvu pro 
dobrovolné pošťačky a dobrovolné pošťáky, kteří nám již několik let 
pomáhají s roznosem letáků do schránek domácností na Telčsku, Da-
čicku, Slavonicku, Studensku, Počátecku a Třešťsku. V roce 2024 při-
ložilo ruku k dílu více než 200 dobrovolníků, a to včetně školních tříd 
z Telče a Třeště, telčských skautů a klientů Dačického okénka. Všem 
těmto lidem dobré vůle patří ohromné poděkování. 
Jelikož se snažíme „jít s  dobou“, vytvořili jsme pro vánoční sbírku 
i nový web (www.sdileni-vanoce.cz) a možnost posílat finanční dary 
přes platební bránu. Kromě tradičních letáků do schránek, které stá-
le skvěle fungují a u veřejnosti se těší velké oblibě, jsme sbírku mno-
hem více propagovali i v online prostředí. Výsledkem je rekordní část-
ka, která přesahuje 1,5 milionu korun a podílelo se na ní více jak 800 Jak Sdílení pomáhalo v roce 2024

Také v loňském roce jsme se postarali na Telčsku, Dačicku, Slavonic-
ku, Studensku, Počátecku a Třešťsku o stovky pacientů a klientů. 
Zároveň jsme rozšířili naše služby a díky tomu jsme mohli vyjít vstříc 
širšímu okruhu těch, kteří pečují doma.

Zdravotní služby 		  685 pacientů
Sociální služby	 	 81 klientů
Poradenství	 	 2 101 klientů
Půjčovna pomůcek		  499 kusů

Pokud pečujete o svého blízkého a nevíte si rady, neváhejte se na nás 
obrátit – jsme tu pro vás! Kontakt: 777 574 975, www.sdileni-telc.cz.

Milena Kopečná, fundraising Sdílení

dárců. Děkujeme! Děkujeme všem, kteří podpořili služby Sdílení část-
kou v  jakékoliv výši. Ceníme si každého vašeho daru, neboť jen díky 
vám, dárcům, můžeme pomáhat starým, nemocným či umírajícím li-
dem a jejich pečujícím rodinám. Vaše podpora je pro nás rovněž důka-
zem, že v naší snaze nejsme sami – pomáháte s námi a společně mě-
níme životy k lepšímu.
Ani přes velkou radost z úspěšné vánoční sbírky nemůžeme ve Sdílení 
usínat na vavřínech. Abychom mohli i nadále zachovat rozsah a kvalitu 
našich služeb, musíme i v letošním roce napnout síly a sehnat částku 
5 milionů korun, která nám chybí na pokrytí nákladů na léky, pohonné 
hmoty, pohotovost zdravotních sester či práci psychoterapeutky. Bu-
deme vděčni všem, kteří se rozhodnou nám v tom pomoci. Děkujeme 
všem dárcům za důvěru a laskavé srdce.
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ZABEZPEČÍME
VAŠE DOMY

BUDOVY
OBJEKTY

ZAJISTÍME
VAŠÍ BEZPEČNOU
POČÍTAČOVOU SÍŤ

VAŠE DATA

POSTARÁME SE
O VAŠE BUDOVY

NOVÉ TRENDY
ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE

ROZVOZ

BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_
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Máte pěknou fotografii Počátek nebo okolí? Chcete, aby byla na úvodní straně zpravodaje? 
Zašlete nám ji na e-mail: infocentrum@pocatky.cz. 

Nejzajímavější fotografie rádi uveřejníme v nějakém z příštích vydání. Děkujeme.


